Zpráva

Akreditační komise o hodnocení akreditovaných činností na Vysoké škole ekonomie a managementu, s.r.o., Ústí nad Labem


Akreditační komise (dále jen „AK“) rozhodla na svém zasedání ve dnech                  5.10.-6.10.2004, že bude v souladu s § 84 odst. 1 písm. a) zákona č 111/1998 Sb., o vysokých školách, provedeno hodnocení činností Vysoké školy ekonomie a managementu s.r.o., Ústí nad Labem (dále jen VŠEM).  K tomuto účelu jmenovala AK účelovou pracovní skupinu ve složení:

· prof. Ing. Leo Vodáček,DrSc (předseda)

· prof. Ing. Ladislav Blažek,CSc

· doc. Ing. Jan Havel,CSc.


Na základě zadané osnovy zpracovala VŠEM vlastní hodnotící zprávu, kterou v řádném termínu předal sekretariátu AK. Účelová pracovní skupina AK tuto zprávu prostudovala a ve dnech 14. až 16. 4. 2005 uskutečnila návštěvu na VŠEM. Hodnocení bylo uzavřeno na zasedání AK ve dnech 7.6.-8.6.2005 za účasti rektora VŠEM.

Při hodnocení účelová pracovní skupina vycházela zejména z těchto informačních zdrojů:

· písemných podkladů VŠEM, kde klíčové místo měly „Dotazník pro hodnocení akreditovaných činností“ (vypracovaný k hodnocení vedoucími pracovníky VŠEM), dále pak „Statut VŠEM“, „Výroční zpráva za rok 2003“, „Aktualizace dlouhodobého záměru pro rok 2005“, „Studijní a zkušební řád“.

· datových zdrojů, které poskytuje informační systém VŠEM                    (info@vsem.cz, www.vsem,cz),

· jednání s vedoucími pracovníky a pedagogy vysoké školy, jmenovitě rektorem prof. Ing. Milanem Žákem,CSc, prorektorem doc. Ing. Ivo Strakou,CSc, bývalým prorektorem RNDr. Karlem Hrachem, PhD, technickým ředitelem Ing. Janem Kadeřábkem,

· z poznatků zjištěných s diskuse se studenty kombinované formy studia v období jejich zkoušek a přednášek na studijním soustředění (VŠE Hotel Krystal, Praha 6), dále pak písemných podkladů, kterými někteří studenti hodnotili činnost VŠEM, 

· z dalších poznatků spojených s návštěvou pedagogických a administrativních (obslužných) zařízení školy.

V průběhu hodnocení vedoucí pracovníci VŠEM,  další personál i studenti vycházeli pracovní skupině maximálně vstříc – a to jak poskytováním ústních, tak i písemných informací. 

1. Základní charakteristika vzniku, poslání a řízení VŠEM

VŠEM je soukromá vysoká škola vznikla na základě souhlasu MŠMT pod č.j.                 25 754 / 2001 – 30 ze dne 15. října 2001. Získala tím i akreditaci bakalářského studijního programu „Ekonomika a management“ (B6208) s kombinovanou formou studia v oborech

· „Podniková ekonomika“ (6208R085)

· „Daně a daňová politika“ (6208R004).

Akreditace byla poskytnuta na období 4 let. Vzhledem k malému počtu přihlášených studentů do oboru „Daně a daňová politika“ nebylo z ekonomických důvodů studium v tomto oboru zatím zahájeno. Obráceně – v oboru „Podniková ekonomika“  je o studium značný zájem a proto pozornost vedení VŠEM se zatím soustřeďuje na kvalitní zajištění této specializace.

V době vzniku a rozběhu školy výuka i řízení školy byly lokalizovány v několika budovách v Ústí nad Labem a jednoho detašovaného pracoviště v Praze (Centrum ekonomických studií VŠE, hotel Krystal, Praha – Veleslavín). V důsledku katastrofální povodně v r. 2002 byla vedením VŠEM zajištěna většina pedagogických i řídících činností v Praze. Protože většina posluchačů i pedagogů preferovala stabilizaci své činnosti v Praze je dnes řídící, pedagogická i vědecko-výzkumná činnosti VŠEM prakticky v plném rozsahu přenesena do Prahy, a to

· budovy rektorátu a převážné většiny řídících a administrativních činností, která je umístěna v Praze 2, Nám I.P. Pavlova 3 (je zde nejen dostatek místa, ale i možnost dalšího rozšíření),

· budovy Centra ekonomických studií VŠE Praha, hotel Krystal Praha 6, José Martiho 2. (je zde nejen dostatek místa pro pedagogický proces a konzultace, ale i možnost dalšího rozšíření).  

Dosavadní kapacity v budovách v Ústí nad Ladem byly z ekonomických důvodů redukovány a dnes jsou využívány jen pro archivování některých podkladů, popř. jsou sice nabízeny pro příp. konzultace studentů, ale praxe prokazuje, že toto využívání je jen výjimečné a neekonomické. Pracovní skupina pro hodnocení si v diskusích se studenty ověřila, že výše zmíněný přesun činností do Prahy hodnotí vesměs pozitivně. Navíc lze konstatovat, že účelový přesun hlavních činností do Prahy umožnil zkvalitnění pedagogického sboru i pracovníků, kteří pro VŠEM zajišťují vědecko-výzkumné aktivity a řídící činnost.

Poslání a soustava strategických cílů školy se v průběhu hodnoceného období nezměnily. Odpovídají deklaraci, která byla důvodem pro úspěšnou akreditaci studia v r. 2001. 

Organizační struktura VŠEM s.r.o. se člení na 

· výkonné a samosprávné orgány (rektorát, akademická rada, vědecká rada, studentská rada),

· výzkumná pracoviště (grantový fond VŠEM, centrum ekonomických studií VŠEM),

· pedagogická pracoviště (katedra ekonomie a práva, katedra aplikovaných metod, katedra podnikové ekonomiky a managementu),

· administrativní pracoviště (studijní oddělení, informačně poradenské centrum, finanční oddělení, sportovní oddělení).

Organizační struktura je dlouhodobě stabilní. Dílčí organizační změny v r. 2004 lze považovat za strukturně nepodstatné. Pokud jde o personální zajištění organizační struktury, pak za podstatnou změnu lze považovat, že  koncem r. 2004  došlo ke změna rektora a prorektora. Do funkce rektora nastoupil prof. Ing. Milan Žák,CSc a do funkce prorektora doc. Ing. Ivo Straka,CSc. Jde o vysoce kvalifikované řídící, vědecké a pedagogické pracovníky s dlouhodobými zkušenostmi, zejména pak z jejich práce na Vysoké škole ekonomické v Praze.    

Pracovní skupina pro hodnocení kladně ocenila kvalitu vedení VŠEM. Od svého vzniku a zejména v současném období vedení VŠEM prokazuje vysokou profesionalitu v oblasti řízení i personálního zajištění pedagogického procesu i vědeckovýzkumné práce, dále pak i pozitivní motivaci na kvalitních chodu a dalším rozvoji VŠEM.     

2. Studijní a pedagogická činnost VŠEM

Jak již bylo uvedeno VŠEM realizuje pedagogický proces jen v kombinované formě bakalářského studia v studijním programu „Ekonomika a management“ (B6208), a to ve studijním oboru „Podniková ekonomika“ (6208R085). Další akreditovaný obor „Daně a daňová politika“ (6208R004) nebyl z důvodů malého počtu zájemců otevřen. Dále pak VŠEM souběžně realizuje studijní programy Bachelor of Business Administration (BBA) a Master of Business Administration (MBA), které pracovní skupina nehodnotila, neboť jsou mimo rámec akreditovaných činností MŠMT.

Celkové počty studentů v jednotlivých obdobích výuky:

· 2002/2003 celkem 184 studentů (z toho podle individuálního plánu 5),

· 2003/2004 celkem 458 studentů (z toho podle individuálního plánu 15), 

· 2004/2005 celkem 591 studentů (z toho podle individuálního plánu 20).

Školné na studenta za akademický rok je 30 tis. Kč. Tato částka je garantována po celou dobu studia a v jejím rámci jsou studentům poskytována plánované učební pomůcky, zejména pak učebnice a tzv. studijní opory (shrnující přehledné texty k jednotlivým předmětům). Za určitých podmínek VŠEM některým studentům nabízí poskytnutí stipendií. 

Vzhledem k tomu, že první absolventi VŠEM budou teprve koncem roku 2005 – pracovní skupina neměla možnost s nimi hovořit. Pokud však jde o vyjádření studentů třetího akademického roku, jejichž názory jsme si ověřovali v době jejich výuky a zkoušek v hotelu Krystal, pak byly vesměs pozitivní. Oceňovali jak kvalitu obsahové náplně výuky, tak daleko převažující dobrou odbornou úroveň většiny pedagogů. 

Snaha ověřit oprávněnost písemné stížnosti studentky Andreji Burešové, která byla zaslána MŠMT a postoupena pracovní skupině, nenašla u interviewovaných studentů kladnou ozvěnu. Navíc pak se ukázalo, že tato studentka nepatří do skupiny studentů, kteří jsou zařazeni do hodnocených akreditovaných činností VŠEM, ale  do studia BBA. Přesto pracovní skupina stížnost projednala i s vedením VŠEM a byla konkrétně informována o míře oprávněnosti stížnosti a jaká personální  opatření byla přijata k zlepšení činnosti studijního oddělení, jehož práce byla hlavním předmětem stížnosti.

Zahraniční studenti na VŠEM jsou zatím v minimálním počtu, a to za předpokladu, že zvládli potřebnou komunikaci v českém jazyce. Škola však již  jedná o získání Erasmus University Charter a pozdější umožnění výuky v anglickém jazyce.

Pracovní skupina též hodnotila realizaci akreditovaného profilu absolventa studijního programu, resp. studijního oboru „Podniková ekonomika“ (6208R085). Konstatuje, že v r. 2004 došlo k dílčím změnám ve struktuře a hodinové dotaci na přímou výuku některých předmětů oboru, a to ve srovnání se stavem při akreditaci. 

Pokud jde o změny ve struktuře  pak předměty „Základy informatiky“ a „Počítačové programy“ byly nahrazeny výukově aktuálnějšími předměty „Informační systémy a elektronické podnikání“ a „Business Intelligence“. Z důvodu rostoucí společenské potřeby byly zařazeny i nové předměty „Znalostní management“ a „Interní manažerský audit“,  dále pak i „Základy makroekonomické analýzy“. Hodnotící pracovní skupina považuje uvedené změny za vhodné a reagující na potřebu upravit výuku s ohledem na tendence dalšího rozvoje informační společnosti v ČR,   EU i globální světové ekonomice.   

Pokud jde o hodinovou dotaci na přímou výuku pak došlo k zvýšení přímé výuky předmětů „Makroekonomie“, „Mikroekonomie“, „Matematika pro ekonomy“ a „Statistika pro ekonomy“, a to z původních 12 hod.na 16 hod. I tuto změnu vedení VŠEM vysvětlilo – a pracovní skupina argumenty akceptovala. 

Celkově lze konstatovat, že pracovní skupina hodnotí změny jako pozitivní příspěvek k dílčí inovaci studijního programu a zlepšení kvality profilu absolventů VŠEM. Také studenti a pedagogové, se kterými měla skupina možnost diskutovat, hodnotili uvedené změny kladně a stejně tak i personální zajištění těchto změn.  

3. Vědecko-výzkumná a publikační činnost VŠEM

Dobrý kvalifikační profil a motivace převážné většiny interních i externích pedagogů považuje pracovní skupina za stabilní základnu vědecko-výzkumné práce VŠEM. V roce 2004 a pak i zejména nyní v roce 2005 dochází k prohloubení a zvýšení rezultativnosti prací v této oblasti. Hodnotící pracovní skupina zejména kladně oceňuje systematickou práci vedení VŠEM, kterému se pro rok 2005 podařilo získat dva významné granty, a to

· grant GAČR s názvem „Růstová výkonnost a kvalitativní konkurenceschopnost české ekonomiky“ (pro léta 2005 – 2007),

· grant  MŠMT v rámci Centra výzkumu konkurenční schopnosti české ekonomiky (pro léta 2005 – 2009), kde VŠEM garantuje tři ze čtyř výzkumných komponent. 

I když oba uvedené grantové úkoly významně zahrnují i makroekonomickou sféru – vedení VŠEM zvolilo tuto cestu s ohledem na vytvoření vhodné teoretické základny pro další prohloubení profilu absolventů i přípravu návazného magisterského stupně studia na VŠEM. Hodnotící pracovní skupina kladně ocenila úsilí VŠEM o aktivitu a zejména výsledky v oblasti grantů a považuje zvolenou strategii za perspektivní.

Nadprůměrná úroveň vědecko-výzkumné práce v rámci VŠEM se odráží i v rozsáhlé publikační činnosti. Vzhledem k tomu, že byla v „Dotazníku pro hodnocení akreditovaných činností“ uvedena – nejsou zde tyto výsledky opakovány, ale připojujeme jen kladné ocenění. Vzhledem k tomu, že značnou část pracovníků VŠEM tvoří externisté je však zřejmé, že část publikační aktivity byla vytvořena v rámci hlavního zaměstnání těchto lidí v jejich kmenových organizacích a vykazovanou publikační aktivitu VŠEM jen opticky zlepšují. Podobně platí o vykazované aktivitě v dalších oblastech vědecké a výzkumné práce (např. aktivní účast na konferencích, seminářích apod.). K dobrým vlastním formám vědeckých setkání organizovaných VŠEM patří jejich systematicky pořádané semináře („workshopy“).

Významný příspěvek k zajištění vědecké aktivity, popř. i podpoře studia studentů a pedagogů VŠEM, patří možnost využívání knihovny CERGE, a to jak pracovníky, tak i posluchači VŠEM..  

4. Materiální zabezpečení VŠEM

Materiální zajištění celého procesu fungování VŠEM je dobře charakterizováno v  předloženém „Dotazníku pro hodnocení akreditovaných činností“. Pracovní skupina jen ověřila, že z hlediska nároků na pedagogický proces, vědecko-výzkumnou i administrativní činnost je vyhovující. Navíc existují reálné možnosti rozšíření kapacit – a to pro případ magisterského studia.

5. Závěry

AK konstatuje, že dosavadní realizace akreditovaných činností je uspokojivá a provedené dílčí změny v roce 2004 a 2005 jsou oprávněné a směřují k dalšímu zkvalitnění práce VŠEM. Řídící systém a dosavadní zajištění činnosti VŠEM dávají dobré předpoklady pro rozvoj pedagogické i tvůrčí a výzkumné práce. AK doporučuje:

1) posílit pedagogickou i tvůrčí a výzkumnou práci vlastními kmenovými pracovníky v základním pracovním poměru,

2) zvětšit dosavadní možnosti osobních kontaktů pedagogů klíčových či náročných předmětů se studenty, zejména pak pro případy jejich nároků na konzultace v  případech, že forma komunikace na Internetu se ukazuje jako méně účinná (např. matematika, statistika, makro a mikroekonomie), 

3) další prohloubení, resp. urychlení dosud rozpracovaných užitečných kontaktů s relevantními zahraničními partnery (např. Erasmus University Charter), a to s cílem dalšího zapojení do mezinárodních programů EU a  přípravě části výuky v anglickém jazyce, 

4) zlepšit spolehlivost fungování komunikační sítě se studenty ( redukce občasných výpadků serveru), 

5) zvýšit počty vypsaných termínů pro zkoušky studentů,

6) systematicky zlepšovat kvalitu a operativnost spolupráce studijního oddělení se studenty.
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