Zpráva Akreditační komise o hodnocení Pedagogické fakulty 
Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích
prosinec 2014
Úvod

Akreditační komise (dále jen AK) rozhodla na svém zasedání ve dnech 8. - 9. dubna 2014 v Hejnicích, že bude v souladu s § 84 odst. 1 písm. a) zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), provedeno hodnocení Pedagogické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Hlavním cílem bylo komplexně posoudit kvalitu akreditovaných činností této fakulty a na tomto základě posoudit prodloužení platnosti akreditace fakultou uskutečňovaných bakalářských, magisterských a doktorských studijních programů. 

  Pro hodnocení Pedagogické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích (dále jen Pedagogická fakulta JU) jmenovala AK účelovou pracovní skupinu ve složení: Jiří Mareš (Lékařská fakulta v Hradci Králové Univerzity Karlovy v Praze) – předseda; Vladimíra Dvořáková, Pavel Höschl, Petr Kyloušek, Lubomír Slavíček, Jiří Tůma, Jan Uhlíř, Jiří Gabriel (Mikrobiologický ústav Akademie věd České republiky), Vladimíra Spilková (Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy v Praze), Tomáš Urbánek (Akademie věd České republiky).

Vedení PedF JU připravilo pro potřeby tohoto hodnocení vlastní hodnotící zprávu, která byla zpracována na základě požadavku účelové pracovní skupiny. Zpráva byla doplněna čtyřmi přílohami.
Návštěva účelové pracovní skupiny se uskutečnila v Českých Budějovicích dne 23. října 2014. Zúčastnili se jí tito členové: Jiří Mareš, Vladimíra Dvořáková, Pavel Höschl, Lubomír Slavíček, Jiří Tůma, Jan Uhlíř, Jiří Gabriel a zástupce Studentské komory Rady vysokých škol František Moulis, za sekretariát AK pak Martina Vidláková a Irena Jungrová. 
Za Pedagogickou fakultu JU se jednání zúčastnili: Michal Vančura (děkan), Jan Holec (končící proděkan pro studium), Helena Binterová (proděkanka pro studium nastupující do funkce od 1. 11. 2014), Miroslav Procházka (proděkan pro akreditace, další formy vzdělávání a spolupráci s praxí), Pavel Tlustý (proděkan pro vnitřní organizaci a rozvoj), Radka Závodská (proděkanka pro vědu, tvůrčí činnost a zahraniční vztahy), Ivana Čížková (tajemnice fakulty).   

Po jednání s vedením fakulty byla hodnotící zpráva ještě aktualizována a doplněna o některé další informace. 

Členové účelové pracovní skupiny se seznámili s vyžádanými podklady a při hodnocení vycházeli ještě z dalších informací, dostupných buď elektronicky nebo fyzicky v době návštěvy na fakultě (např. webové stránky, dokumentace řídicích, administrativních a hodnotících činností fakulty, vnitřních předpisů, rozhovorů se studenty, konzultací na vybraných pracovištích fakulty a posouzení konkrétních prací bakalářských, diplomových a disertačních prací).

Charakteristika fakulty
Pedagogická fakulta spolu s Provozně ekonomickou fakultou tvořily základ nové Jihočeské univerzity, která vznikla v r. 1991. Spolu s tím, jak se univerzita rozvíjela, docházelo k tomu, co je známé z jiných krajů ČR: při vzniku nových fakult se ze svazku Pedagogické fakulty postupně vydělovaly některé katedry. V r. 2006 se tak stalo při vzniku Filozofické fakulty JU a v r. 2007 při vzniku nynější Přírodovědecké fakulty (dříve Biologické). Rozhodnutím rektora JU bylo učitelství SŠ (až na studium učitelství tělesné výchovy a učitelství psychologie) převedeno na jiné fakulty JU. Dostupné údaje ukazují, že zájem uchazečů o studium učitelství pro střední školy na jiných fakultách JU je malý. To vše vedlo k oslabení učitelského sboru Pedagogické fakulty a orientaci této fakulty na učitelství pro základní školy a na neučitelské pedagogické obory.
Pedagogická fakulta JU je relativně velkou fakultou: v současnosti má 3 118 studentů, z toho jich v prezenční formě studuje 2 189 (70 %) a v kombinované formě 929 (30 %). Strukturu fakulty tvoří 14 kateder, dále jedno oddělení (ruského jazyka) a ateliér arteterapie. 
Fakulta je garantem pedagogicko-psychologického bloku pregraduální učitelské přípravy pro všechny fakulty JU, kde je akreditováno učitelství pro střední školy. Opakovaně s těmito fakultami diskutuje o rozsahu zmíněného bloku přípravy, ale řešení spočívá nikoli na lokální dohodě/nedohodě, nýbrž v konsensu na celostátní úrovni. Akreditační komise vede v tomto směru jednání s představiteli všech filozofických a přírodovědeckých fakult. 

Schopnost vedení fakulty analyzovat hlavní problémy
Vedení Pedagogické fakulty JU předložilo rozsáhlou hodnotící zprávu opatřenou řadou podrobných příloh. Zpráva je zpracována analyticky, problémy fakulty i dílčí kroky potřebné pro udržení a zkvalitnění vzdělávací činnosti jsou jasně pojmenovány. Zpráva shrnuje klíčová silná i slabá místa fakulty a zasazuje je do širšího kontextu.

Základní strategie vedení do budoucna je tato: nestavět na extenzivním rozvoji, ale udržet stávající spektrum učitelských oborů či spektrum jen mírně rozvíjet. Vedení chce zachovat i katedry, které jsou finančně ztrátové, ale kromě vlastních oborů zajišťují i výuku jiných oborů. Postupně však hodlá utlumovat některé neučitelské obory. Předpokládá, že neučitelské obory s velkým zájmem uchazečů a s kvalitními absolventy středních škol budou otevírány v periodicitě dvou let a ostatní neučitelské obory doběhnou a skončí. 

Situace fakulty je ovšem výrazně ovlivněna strategickými plány celé univerzity a bylo by účelné projednat dlouhodobější vizi profilu fakulty (např. s ohledem na některé obory studia učitelství pro střední školy) s vedením univerzity. 

Vzdělávací činnost

Pedagogická fakulta JU nabízí v současnosti 106 studijních oborů v 14 studijních programech. Z toho je 47 oborů dobíhajících, v nichž ještě studuje 144 studentů, ale již nejsou přijímáni noví uchazeči. Fakulta neuskutečňuje žádný studijní program či studijní obor mimo České Budějovice.
Z pedagogických oborů (kterých je celkem 57) je 48 orientováno na učitelské profese, tj. na přípravu učitelů (od mateřských škol až po školy střední). Ve většině případů jsou obory strukturovány na bakalářskou a magisterskou část. V těchto učitelských oborech studuje celkově 1217 studentů. Fakulta má dále akreditováno 9 pedagogických neučitelských oborů (sociální pedagogika, vychovatelství, výchova ke zdraví, přírodovědná a ekologická výchova apod.) v nichž studuje 1014 studentů. Celkem 5 studijních oborů lze považovat za nepedagogické (tělesná výchova a sport, cizí jazyky pro evropský a mezinárodní obchod, geografie pro veřejnou správu, psychologie, arteterapie) a studuje v nich 503 studentů. Poměr pedagogických oborů k nepedagogickým v současnosti činí 84% : 16%, což je příznivý poměr. 
Kombinované studium. Většina studia na Pedagogické fakultě JU probíhá v prezenční formě; v kombinované formě studuje 30 % všech studentů. Studijní opory pro kombinovanou formu studia jsou zajištěny pro většinu předmětů. V současnosti fakulta řeší technický aspekt studijních opor – přechod od lokálního systému (E-Amos) k obecně používanému systému (LMS Moodle).

Celoživotní vzdělávání. V různých formách celoživotního vzdělávání je nyní 317 studentů. 

Přechod z bakalářského studia do navazujícího magisterského studia. U oborů zaměřených na učitelskou přípravu je třeba počítat se studiem navazujícím, jež teprve zajišťuje absolventům učitelskou kvalifikaci. Přitom fakulta při rozhodování o počtech studentů v bakalářských oborech musí brát v úvahu pravidlo o počtu financovaných magisterských studentů, které je obecné a nebere na zřetel na specifičnost učitelské přípravy. Je zde riziko, že fakulta nebude produkovat dostatek absolventů učitelství, které region potřebuje. Podpora univerzity ve stabilizaci učitelských programů je proto nezbytná.


Doktorské studium. Pedagogická fakulta JU má akreditovány 4 obory doktorského studia: Informační a komunikační technologie ve vzdělávání (v konsorciu s Pedagogickými fakultami v Plzni, Hradci Králové a Ostravě), zatím jsou v Českých Budějovicích 2 úspěšní absolventi, jedna obhajoba byla neúspěšná; Teorie vzdělávání v matematice – první obhajoba je plánována na jaro 2015;  Vzdělávání v biologii – první obhajoba je plánována na jaro 2015, Pedagogická psychologie zatím 3 absolventi. Tři doktorské studijní obory prošly úspěšně samostatným hodnocením v r. 2011, čtvrtý v té době ještě nebyl akreditován.  Fakulta počítá s tím, že při další akreditaci už musí podat žádost o doktorský studijní obor Informační a komunikační technologie ve vzdělávání sama.


Kvalifikační práce. Účelová pracovní skupina zkontrolovala výběrově kvalitu obhájených kvalifikačních prací (bakalářských, diplomových, disertačních) a neshledala nedostatky. 


Rigorózní řízení je z hlediska požadavků dobře promyšleno. Ročně se hlásí 4‑5 uchazečů, obvykle jeden z nich při rigorózní zkoušce neuspěje.



Neúspěšnost ve studiu je dána především dvěma tendencemi: ke studiu  některých oborů přicházejí nedostatečně připravení středoškoláci a fakulta mezi nimi jen obtížně hledá dostatek perspektivních studentů; fakulta nechce slevit z dosavadních požadavků na kvalitní studium a kvalitní absolventy. Přitom tzv. koeficient propadovosti ovlivňuje limity financovaných studentů ze strany MŠMT.    

Pedagogická fakulta JU se podílí na řešení celostátně diskutovaného problému nekvalifikovaných učitelů na školách. Obecně lze říci, že se tento problém týká především venkovských regionů Jihočeského kraje. Fakulta reagovala na tlak z terénu ve dvou vlnách: v září 2014 bylo zahájeno kombinované studium Učitelství pro 1. stupeň ZŠ a byl zvýšen počet přijímaných studentů do kombinované formy studia Učitelství pro mateřské školy. Druhou vlnu tvoří kurzy dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků.
Administrativní zajištění studia. Evidence studujících ve všech formách studia je vedena individuálně od podání přihlášky ke studiu, přes písemný přehled splněných studijních povinností (kreditový systém ve formě zápočtů, zkoušek, seminárních prací) včetně dokumentace k případným žádostem o přerušení studia či zahraniční studijní stáže, až po ukončení studia. Na fakultě existuje možnost celoživotního vzdělávání, kdy student nastoupí do oboru celoživotního vzdělávání, studuje zde dle studijního plánu kombinované formy studia příslušného studijního programu a může být bez rozdílových zkoušek převeden do akreditovaného studijního programu s automatickým uznáním splněných předmětů až do výše 60% kreditů potřebných k řádnému ukončení studia (čl. 24 odst. 11 Studijního zkušebního řádu). Administrativa týkající se povinných praxí je vedena na katedře pedagogiky a psychologie. V současnosti fakulta směřuje k přechodu na nový způsob hodnocení praxí, kdy hodnocení vykonané praxe bude dle dané metodiky zpracovávat jak student, tak příslušný pracovník hostitelské instituce, a následně bude praxe se studentem reflektována také ústně v diskusi.  Celkově lze konstatovat, že evidence studijní dokumentace je jak v elektronické, tak v písemné podobě vedena na standardní úrovni.

Spolupráce s ostatními fakultami při realizaci studijních programů je na různé úrovni. Komplikovanější je – jak už bylo zmíněno – s Filozofickou a Přírodovědeckou fakultou JU, na něž bylo převedeno z Pedagogické fakulty JU učitelství pro střední školy. Naopak na relativně dobré úrovni je spolupráce u malých kateder (např. germanistiky či českého jazyka a literatury). Mezifakultní spolupráce v oborových didaktikách se teprve rozbíhá. První schůzka na toto téma proběhla v r. 2013, ale bude třeba řešit tuto spolupráci systémově. Obecně lze říci, že mezifakultní spolupráce je složitá v tom, že na Jihočeské univerzitě se nekontrolují duplicity.
Kvalitní vzájemná spolupráce je např. se Zdravotně-sociální fakultou JU (obory Speciální pedagogika – vychovatelství, Ošetřovatelství). S Teologickou fakultou JU probíhá spolupráce při výuce Pedagogiky volného času; byla podána společná žádost o akreditaci studijního oboru Učitelství základů společenských věd a občanské výchovy pro SŠ a 2. stupeň ZŠ. Se Zemědělskou fakultou je rozvíjeno Učitelství chemie pro 2. stupeň ZŠ, s Filozofickou fakultou Učitelství dějepisu pro ZŠ. 
Kvalita vzdělávací činnosti souvisí s vytížením jednotlivých pracovišť i s kvalitou personálního zabezpečení. Velikost kateder je spíše menší (výjimkou je Katedra pedagogiky a psychologie), ale optimalizace počtu akademických pracovníků vzhledem k počtu studentů není pod určitý minimální počet pracovníků možná.
Účelová pracovní skupina je na základě osobní návštěvy spokojena s kvalitou výuky na Katedře společenských věd, Katedře biologie, Katedře pedagogiky a psychologie, Katedře výtvarné výchovy i Katedře hudební výchovy. Tyto katedry si uvědomují důraz na pedagogické aspekty, aniž je u nich potlačován odborný aspekt. 

Personální zabezpečení

Na Pedagogické fakultě JU působí na 14 katedrách, jednom oddělení (ruského jazyka) a v ateliéru arteterapie celkem 174 akademických pracovníků s necelými 146 přepočtenými úvazky. Celkem pracuje na fakultě 9 profesorů (8 přepočtených úvazků) a 27 docentů (23 přepočtených úvazků). Na druhé straně je mezi akademickými pracovníky v pracovním poměru 58 pracovníků (42,6 přepočtených úvazků, tj. přibližně 29 %) bez vědecké hodnosti (včetně lektorů). 

V r. 2014 necelých 146 přepočtených úvazků akademických pracovníků odpovídalo 3 118 studentům řádného studia, tj. na jednoho učitele průměrně připadalo 21,4 studentů. Nejvíce studentů (vyjádřeno ve studento-kreditech – 2014) připadalo na jednoho učitele katedry Společenských věd, nejméně studentů (319) pak připadalo na jednoho učitele katedry Hudební výchovy. Vedení fakulty si je vědomo skutečnosti, že personální zabezpečení akreditovaných činností není na všech katedrách optimální. Na některých pracovištích je problematická věková struktura, habilitovaní jsou vyššího věku. 

V posledních pěti letech došlo ke kvalifikačnímu růstu u celkem 47 pracovníků, proběhlo 9 habilitačních řízení. Doktorské studium úspěšně dokončilo 38 akademických pracovníků fakulty. 

Výzkumná, publikační a umělecká činnost

Výzkumná a tvůrčí činnost fakulty je velmi dobrá. V posledních pěti letech byly některé katedry zapojeny do řešení projektů 7. rámcového programu EU (biologie, matematika, psychologie), projektu Tempus (psychologie), výzkumného záměru MŠMT (biologie, český jazyk a literatura), Grantové agentury Akademie věd (anglistika, aplikovaná fyzika) a Grantové agentury České republiky (aplikovaná fyzika, biologie, geologie, germanistika, hudební výchova, informatika, matematika, psychologie). To je – vzhledem k jiným pedagogickým fakultám v ČR – relativně příznivý stav. Na řadě kateder jsou do tvůrčí a výzkumné činnosti zapojováni studenti vyšších ročníků.

Vedení fakulty se snaží vědeckovýzkumnou činnost zlepšovat podporou výzkumných laboratoří na katedrách s výzkumným potenciálem (např. na katedře tělesné výchovy a sportu, na katedře pedagogiky a psychologie). Zůstávají však pracoviště, jejichž výzkumná a publikační činnost je slabší.
V oblasti tvůrčí činnosti lze v rámci podpory jednotlivých fakult (a tedy i pedagogické) ocenit Grantovou agenturu Jihočeské univerzity, která v individuálních i týmových grantech podporuje zejména tvůrčí aktivity studentů. 

Sebehodnotící zpráva i data o publikační aktivitě fakulty za posledních 5 let potvrzují postupné meziroční zvyšování počtu bodovaných výstupů i získaných bodů. Mění se i struktura publikovaných výstupů: přibývá článků v recenzovaných časopisech zařazených na seznam RVVI, článků v časopisech indexovaných v databázích SCOPUS a ERIH. Klesá ovšem podíl odborných knih a kapitol v oborných knihách, jakož i článků v časopisech s IF. Příliš se nemění podíl článků publikovaných ve sbornících. Zejména publikacím v časopisech s IF a indexovaných ve SCOPUSu bude třeba věnovat zvýšenou pozornost.
Na fakultě jsou rozdíly v publikační aktivitě mezi jednotlivými katedrami, přičemž velmi dobrých výsledků dosahují přírodovědně orientované katedry a některé katedry se společenskovědním zaměřením. Na velmi dobré úrovni je kvalita umělecké činnosti kateder hudební a výtvarné výchovy. Hlubší analýza ukazuje i výrazné rozdíly uvnitř jednotlivých kateder.

Fakulta má dobře smluvně zajištěnu mezinárodní vědeckovýzkumnou a tvůrčí spolupráci, bude třeba ji však více využívat jak ve výzkumné činnosti, tak na podporu mobilit studentů i učitelů.
Dílčí připomínky k některým katedrám
Zajištění filologických oborů. Situace na příslušných katedrách je stabilizovaná, nikoli však uspokojivá. Po vzniku Filozofické fakulty JU odešli na novou fakultu především bohemisté, ale také romanisté a germanisté. Zatímco Katedra anglistiky, která jako jediná setrvala na Pedagogické fakultě JU, má stabilní a dobře strukturované složení, na Katedře českého jazyka a literatury, kde byl odliv pracovníků nejsilnější, je personální složení minimalistické a nedosahuje stavu běžného na obdobných katedrách pedagogických fakult. Velmi slabě je personálně obsazeno Oddělení ruského jazyka a literatury, i když zatím zajišťuje jen nepedagogický bakalářský obor, kde nejsou nároky tak vysoké. Publikační a odborná činnost má na filologických pracovištích v posledních letech pozitivní trend. Bude však třeba, aby vedení fakulty dbalo na personální a kvalifikační růst těchto pracovišť.
Zajištění technických a informatických oborů leží na dvou katedrách: Katedře informatiky a Katedře aplikované fyziky a techniky. Pokud jde o Katedru informatiky, její specifická role spočívá v tom, že zabezpečuje obecného základ učitelského studia a tuto roli v podstatě plní. Tým učitelů však není dostatečně kompaktní a početný na to, aby na katedře tvořil jádro pro výzkumné aktivity v informatice. Katedra aplikované fyziky a techniky je personálně lépe vybavena, ale i na ní se negativně projevila skutečnost, že mnozí pracovníci, původně angažovaní ve vzdělávání učitelů, odešli na Přírodovědeckou fakultu JU. V tomto oboru je nutno ocenit důraz vedení katedry na kvalitu teoretických i aplikačních výstupů, což má příznivý dopad v relativně vysokém standardu publikací. Určité pochybnosti však vyvolává skutečnost, že dva vysoce kvalifikovaní vyučující mají hlavní úvazek (1,0) na jiných školách. Také zde bude třeba klást důraz na personální a kvalifikační růst obou pracovišť.
Vnitřní hodnocení kvality

Fakulta má vypracován systém vnitřního hodnocení kvality práce kateder i jednotlivých akademických pracovníků. Využívá tři typy ukazatelů: přímá výuková zátěž, počet studentokreditů na učitele, výsledky vědecké, umělecké, odborné a tvůrčí činnosti vyjádřené publikační činností. Protože stávající systém vnitřního hodnocení již neodpovídá novým požadavkům, přejde fakulta od r. 2015 na nový systém, který vypracovala Přírodovědecká fakulta UP v Olomouci. Pilotní sběr dat proběhne už na konci roku 2014. 
Fakulta pravidelně organizuje studentské hodnocení kvality výuky. Probíhá elektronicky prostřednictvím fakultního informačního systému (návratnost byla ovšem nízká, kolem 10 %). Údaje jsou využívány především na úrovni kateder. Studenti, kteří byli při návštěvě účelové pracovní skupiny dotázáni, se vesměs domnívají, že jejich názory fakulta bere vážně. Od nového akademického roku bude studentské hodnocení propojeno se zápisem předmětů do vyššího ročníku, takže lze čekat vyšší návratnost.
Studenti a absolventi

Individuální plány jsou poměrně ojedinělé, týkají se studentů se specifickými vzdělávacími potřebami a studentů doktorského studia.
Zahraniční mobilita studentů je relativně nízká. Vedení fakulty vidí dva hlavní důvody: a) u strukturovaného studia je obtížné najít prostor pro to, aby studenti mohli vyjet do zahraniční na delší dobu, b) menší jazyková připravenost mnoha studentů a z ní pramenící neochota studentů přihlásit se k zahraniční stáži. Jazykovou přípravu bude třeba zlepšit.
Pokud jde o uplatnitelnost absolventů, je na tom Pedagogická fakulta JU relativně dobře – neuplatňuje se přibližně 5 % absolventů. Získání přesnějších údajů komplikuje skutečnost, že se měnil způsob sběru dat a vykazování (jednotkou je nyní univerzita, nikoli fakulta). Fakulta připravuje svůj portál spolupráce s praxí, kde by byl i modul sledující uplatnitelnost absolventů.
Poznatky z dotazníkového šetření a z rozhovorů se studenty

Oslovení studenti byli vesměs se svým studiem na fakultě spokojeni. Studium je podle nich možné absolvovat ve standardní době nebo době o něco delší. Kvalita studia odpovídá jejich očekáváním. Výuka v naprosté většině případů probíhá podle rozvrhu, neodpadá. Výuka obsahově odpovídá sylabům, požadavky na studenty jsou jasně formulovány a dodržují se. Ke změně vyučujícího v průměru semestru nedochází. S konzultacemi nejsou podle studentů problémy.

Studentům chybí na začátku studia předmět typu Úvod do studia, a proto obtížněji pronikají do struktury a fungování fakulty, nemají jasno o jejích důležitých orgánech včetně fakultního senátu. Studenti se kriticky vyjadřovali k podobě fakultního informačního systému, který komplikuje zápis do semestru (není přívětivý k uživatelům, občas kolabuje). Kritizovali rovněž skutečnost, že v rámci povinného univerzitního základu v bakalářském studiu je třeba absolvovat výuku cizího jazyka, ale je obtížné vůbec se do kursu dostat a náročnost výuky není dostatečně přizpůsobena rozdílné vstupní úrovni studentů. Studenti měli výhrady i k tomu, že u dvouoborového studia vznikají problémy s rozvrhem – některé povinně volitelné předměty není proveditelné si zapsat, nevejdou se do časového plánu. 
Další okruhy, které vyplynuly při rozhovoru s vedením fakulty

Představitelé fakulty upozorňovali na skutečnost, že řada výstupů typických pro pedagogické fakulty (např. učebnice pro základní či střední školy) nepatří mezi bodované výstupy. Rovněž konstatovali, že hodnocení výstupů kateder „výchov“ v systému RUV nezohledňuje primárně pedagogickou činnost těchto kateder. To je sice pravda, ale na některých katedrách se vyskytují akademičtí pracovníci, kteří v dlouhodobém horizontu publikují jen minimálně anebo trvale píší práce, za které nemohou získat žádné publikační body. 
Závěry

Akreditační komise konstatuje, že Pedagogická fakulta JU je standardní, dobře fungující fakultou. Struktura studijních programů a oborů je jako celek vyvážená a odpovídá personální situaci fakulty. Situace ve výzkumné a tvůrčí činnosti je relativně příznivá, ale bude třeba hledat cesty, jak zlepšit odbornou a tvůrčí činnost i na katedrách „výchov“. 
Doporučení pro vedení vysoké školy a fakulty: 

1. Projednat na univerzitní úrovni s ostatními fakultami, které nabízejí studijní obory učitelství, možnosti rozvoje oborových didaktik a spolupráci oborových didaktiků. Dosažené výsledky promítnout i do dlouhodobého záměru univerzity.

2. Projednat na univerzitní úrovni spolu s vedením Přírodovědecké i Pedagogické fakulty JU možnost, aby (při ponechání stávající akreditace pro učitelství matematiky a učitelství fyziky pro střední školy na Přírodovědecké fakultě JU) bylo nově akreditováno na Pedagogické fakultě JU studium učitelství matematiky a učitelství fyziky pro střední školy. Přitom studium na Přírodovědecké fakultě by se zaměřilo na přípravu učitelů pro gymnázia a víceletá gymnázia, zatímco studium na Pedagogické fakultě JU na učitelství pro střední odborné školy a střední odborná učiliště, kde jsou pedagogické problémy složitější.

3. Zlepšit cizojazyčnou přípravu studentů tak, aby studenti získali dostatečné komunikační dovednosti a mohli v rámci mobility vyjíždět na stáže do zahraničí. V rámci vybraných předmětů zařadit některé hodiny v angličtině či němčině. Systematicky doplňovat deponátní knihovny kateder o cizojazyčnou literaturu.

4. Průběžně sledovat kvalifikační růst pracovníků kateder. Hledat organizační i motivační nástroje tak, aby zvyšování kvalifikace nezůstalo jen v rovině plánů a příslibů, ale skutečně se systematicky realizovalo.

5. Výukové zatížení pracovníků katedry pedagogiky a psychologie je značné a může limitovat kvalitu učitelského studia i neučitelského pedagogického studia. Vedení fakulty by mělo hledat cesty k tomu, aby toto pracoviště mírně personálně posílilo.

Závěry k akreditaci studijních programů: 

1. AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace všech bakalářských a magisterských studijních programů a jejich oborů (jejichž akreditace nebyla omezena nebo prodloužena pouze na dostudování stávajících studentů) na dobu platnosti 6 let. 

2. Akreditace a prodlužování platnosti akreditace doktorských studijních programů budou pokračovat standardním způsobem, stejně jako projednávání žádostí o akreditace habilitačního řízení a řízení ke jmenování profesorem. 

Kontrola plnění závěrů a doporučení: 

AK požaduje předložit v červnu 2016 kontrolní zprávu o naplňování závěrů a doporučení a zároveň kontrolní zprávu o situaci v personálním zabezpečení fakulty. 
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